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	№ п/п
	Формулировка задачи


	1
	2

	1. 
	Период собственных колебаний маятника равен 0,5 с. Наступит ли явление резонанса, если на точку подвеса маятника действует периодическая сила с частотой 2 Гц?

	2. 
	Колебание совершается по закону x(t)= 0,4sin(5πt). Определить амплитуду, период  колебания и смещение при t = 0,1 с.

	3. 
	Интенсивность звука, воспринимаемая через стетоскоп равна 10-2 мкВт/м2. Определить громкость звука, если его частота 1000 Гц.

	4. 
	На сколько увеличилась громкость звука, если интенсивность звука увеличилась от порога слышимости в 100 раз. Частота звука 1 кГц?

	5. 
	Волновое сопротивление костной ткани 7(106 Па(с/м. Определить скорость распространения ультразвука в костной ткани, если ее плотность (=2(103 кг/м3.

	6. 
	Определить расстояние от ультразвукового зонда до неоднородности в исследуемом образце, если отраженный сигнал зарегистрирован через t=10 мкс. (волновое сопротивление 40(106 Па(с/м, плотность (=7,8(103 кг/м3).

	7. 
	Оптическая плотность раствора равна 2. Определить коэффициент пропускания.

	8. 
	Какова величина интенсивности света, прошедшего через вещество, если коэффициент пропускания данного вещества составляет 0,01, а  интенсивность падающего света равна 1000 ед. СИ?

	9. 
	Чему равна длина волны лазерного излучения, если в дифракционном спектре максимум второго порядка возникает при оптической разности хода волн 800 нм.

	10. 
	При прохождении лазерного излучения с длиной волны 630 нм через дифракционную решетку, первый максимум наблюдается на расстоянии 20 мм от центрального. Расстояние L от дифракционной решетки до экрана равно 20 см. Вычислите период дифракционной решетки d.

	11. 
	При работе на фотоэлектроколориметре  были определены оптические плотности растворов с известной концентрацией:  
С%  10     20       40        55

D     0,2    0,25   0,35   0,45

Найти концентрацию неизвестного раствора с оптической плотностью  Dx= 0,3.

	12. 
	Энергия одного кванта света равна 3(10-19 Дж. Найдите частоту колебаний.

	13. 
	Определите удельное вращение раствора сахара, концентрация которого С=0,33 г/см3, если при прохождении монохроматического света через трубку с раствором угол поворота плоскости поляризации φ=220, длина трубки l=10 см.

	14. 
	При работе на сахариметре были определены углы поворота плоскости поляризации растворов известной концентрации:    
С%    2         4          6         8

φ     2,40     5,20     8,50    11,10

Найти концентрацию неизвестного раствора, если его угол поворота составляет φ = 7,20.

	15. 
	С какой силой выталкивается вода из иглы шприца, если на поршень действует сила 6Н? Площадь отверстия иглы 2 мм2, а площадь поршня 3 см2.

	16. 
	Ламинарным или турбулентным будет движение крови в аорте, если скорость движения крови 0,5 м/с, диаметр сосуда 8 мм2 (( = 1050 кг/м3, ( = 5000 мкПа(с Reкр= 1160)?

	17. 
	Сравнить гидравлическое сопротивление аорты (d = 8 мм), артерии (d = 1,5 мм), артериолы (d = 0,04 мм) и капилляра (d = 0,008 мм) на участке сосуда длиной  50 см, если вязкость крови равна 0,004 Па( с.

	18. 
	Вычислите дополнительное давление, обусловленное поверхностным натяжением в сферической капле тумана. Диаметр ее равен 3 мкм.

	19. 
	Какого диаметра должен быть кончик трубки капельницы, чтобы при дозировке дистиллированной воды масса каждой капли m = 40 мг?

	20. 
	Рассчитайте ЧСС пациента, если скорость движения диаграммной ленты 25 мм/с (рис.3).
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	21. 
	Напряжение, приложенное к аноду в рентгеновской трубке, увеличили со 100 кВ до 200 кВ, что произойдет с граничной  длиной волны спектра тормозного рентгеновского излучения?

	22. 
	Найти границу тормозного рентгеновского излучения (частоту и длину волны) для напряжения 2 кВ.

	23. 
	Какое излучение будет более жестким: рентгеновское, возникающее при напряжении 160 кВ или гамма-излучение  энергией Е=0,074 МэВ?

	24. 
	Найти эквивалентную дозу (Н), если экспозиционная доза Х равна 5 Р  (f=0,9.К=1).

	25. 
	Рассчитайте период полураспада, если постоянная  распада   ( =0,0348 год-1.

	26. 
	Как изменится активность исследуемого препарата, взятого в количестве 0,01 мКи через 24 дня, если период полураспада Т=48 дней?

	27. 
	Поглощенная доза от гамма-излучения составила 10 рад, а от альфа-излучения – 20 рад. Найти суммарную поглощенную дозу, если К(=1; К(=20.

	28. 
	Чему равна мощность дозы, если доза в 30 Рентген получена за 3 часа? О какой дозе идет речь?

	29. 
	Коэффициент диффузии равен 10-10 м2/с, плотность потока вещества – 10 моль/(м2(с). Рассчитайте градиент концентрации для данного вещества. Как изменится плотность потока вещества, если градиент концентрации уменьшится в 3 раза?

	30. 
	Как изменится коэффициент проницаемости БЛМ для данного вещества, если увеличить ее толщину с 8 нм до 10 нм?
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